

ΟΥΝΟΥ-  
εξόνα  
τόνισε  
γέλου.  
υπό την  
και φί-  
 ήταν και  
ήπουλος,  
λοθήκης  
ούθησε

30  
ΕΙΟ



και  
ήθη.  
γητή κ.  
λές δου-  
ξίωση.

Ε

ΗΜΕΡΗΣΙΟΣ ΚΗΡΥΚΑΣ  
4.9.62

# Επανεξετάζεται η δημιουργία του ταμιευτήρα της Κάρλας

## ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΖΗΤΗΣΕ ΜΕΛΕΤΕΣ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

### ΤΟΥ ΒΑΓΓΕΛΗ ΤΟΛΙΑ

Κινήσεις του υπουργείου Γεωργίας, τον τελευταίο καιρό, δείχνουν ότι ο υπουργός, κ. Σωτήρης Χατζηγάκης, έχει αρχίσει να ασχολείται με το θέμα της ολοκλήρωσης των έργων στην Κάρλα. Ένα έργο που από το 1962 περιμένει να μπει στη β' φάση του με τη δημιουργία του μεγάλου ταμιευτήρα στην περιοχή που θα λειτουργήσει στα πλαίσια αντιπλημμυρικής προστασίας κι εξυγίανσης όπως και άρδευσης, αλλά και ύδρευσης των γύρω περιοχών.

Συγκεκριμένα, από το υπουργείο Γεωργίας ζητήθηκαν μελέτες και στοιχεία, όπως και η προμελέτη του έργου, προκειμένου να ενημερωθεί ο κ. Χατζηγάκης.

Εν τω μεταξύ, διάχυτη είναι η απαισιοδοξία στις παρακάρλιες κοινότητες, οι οποίες δεν πιστεύουν πιά ότι θα γίνει το έργο και στρέφονται

σε άλλες λύσεις που δεν βοηθούν, παρά μόνο προσωρινά, την κατάσταση.

Πολλοί γεωτεχνικοί απ' όλη τη χώρα κι οι περισσότεροι απ' το νομό μας, το Γεωτεχνικό, αλλά και το Τεχνικό Επιμελητήριο έχουν ασχοληθεί με την ολοκλήρωση του έργου, αλλά μέχρι σήμερα, το υπουργείο τηρεί σιγή ιχθύος. Μια τακτική που ακολουθούν και οι βουλευτές των νομών Λάρισας και Μαγνησίας οι οποίοι πέρα από τη συμμετοχή τους σε κάποιες συσκέψεις δεν προέβησαν σε καμία ενέργεια για την προώθησή του έργου.

Ο γεωπόνος και γεωτεχνικός μηχανολόγος κ. Γιώργος Α. Χατζηλάκος συνταξιούχος πιά, έχει συντάξει μελέτες κι ερευνήσει το θέμα, μ' αποτέλεσμα να πιστεύει με βεβαιότητα ότι το έργο μπορεί να προχωρήσει και να υλοποιηθεί σταδιακά.

### ΝΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΙ

Ο κ. Χατζηλάκος επιμένει στον ορισμό «να ολοκληρωθεί» κι όχι να αρχίσει το έργο, καθώς όπως είπε, αφού το 1962 συμπληρώθηκε η α' φάση και να συνεχιστεί στην επόμενη ζετία.

«Η Κάρλα απαρτελεί τμήμα των εγγειοβελτιωτικών έργων της Θεσσαλίας. Η επαναδημιουργία της λίμνης, δεν στέκει ως ορισμός. Η λίμνη δεν χάλασε. Το έργο είναι μισό απ' ότι επικρίνεται να γίνει κι αναμένεται η ολοκλήρωσή. Με τον αρχικό σχεδιασμό μας, το κολύ σε 4 - 5 χρόνια, απ' ότου αποξηράνθηκε η Κάρλα, έπρεπε να γίνει ο μεγάλος ταμιευτήρας των 35 - 40 χιλ. στρεμμάτων.

Το όλο έργο είναι πρόταση του 1913, οπότε άρχισαν τα εγγειοβελτιωτικά έργα Θεσσαλίας. Το 1934 ξένοι και Έλληνες μηχανικοί δέχτηκαν την πρόταση και το έργο άρχισε. Το '62 ολοκληρώθηκε η

σήραγγα κι έπρεπε ως το '70 να έχουν προχωρήσει στην επόμενη σειρά έργων. Μια συνέχεια που είναι απλή για τα σημερινά δεδομένα».

Και τότε, αλλά και σήμερα, το περιβάλλον έπαιξε μεγάλο ρόλο: «Η λίμνη αποξηράνθηκε γιατί υπήρχαν έλη και το κλίμα δεν ήταν αυτό που δημιουργήθηκε μετά. Αυτός ήταν κι ο σκοπός που έγιναν τα έργα. Για να γίνει καλύτερο κλίμα και μικροκλίμα».

### ΕΙΜΑΣΤΕ ΕΤΟΙΜΟΙ...

Σήμερα για να ξεκινήσουν τα έργα υπάρχουν οι προμελέτες κι η όλη πορεία του έργου, είναι εύκολο να προχωρήσει:

«Ήδη έχει γίνει ένας ικανοποιητικός αριθμός προμελετών και μπορούμε να προχωρήσουμε στην οριστική μελέτη, χωρίς μεγάλη προεργασία. Μπορούμε ν' αρχίσουμε σιγά - σιγά με το έργο του

ταμιευτήρα, υπάρχουν τα στραγγιστικά, αρδευτικά και αγροτικά δίκτυα, ικανά να μετατρέψουν την Ν.Δ. πλευρά της Θεσσαλίας σε γη της επαγγελίας».

Η πολιτεία όμως κι οι πολιτικοί της περιοχής μας, όπως τόνισε ο κ. Χατζηλάκος, παραμένουν αδρανείς. «Οι παρακάρλιες κοινότητες ενδιαφέρονται για το μέλλον τους, το μέλλον της γης τους. Δεν βλέπω όμως το ίδιο από τις κυβερνήσεις που πέρασαν απ' το 1974 κι έπειτα, καμιά ενέργεια για την συνέχιση των έργων».

Το έργο ήταν ώριμο, αλλά δεν προωθήθηκε. Υπάρχουν οι γνώμες του Τεχνικού και του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου, αλλά δεν τους δόθηκε η πρότερη προσοχή. Προτιμήθηκαν λύσεις από ανεύθυνους ανθρώπους, οι οποίοι με τις προτάσεις τους, στην ουσία αντιστρατεύτηκαν το έργο αυτό. Ακόμη και τώρα, βέβαια, όλα μπορούν να γίνουν και με ρυθμό που να σώσουν τη Θεσσαλική γη».

Κι εδώ καλούνται οι βουλευτές των δύο νομών γύρω από την Κάρλα, να συμβάλουν στην προώθηση κι ολοκλήρωση του έργου που θα βοηθήσει στην επιβίωση της περιοχής. Αλλά ας μην ξανασυμμετάσχουν στις συσκέψεις εκείνες που μόνο υποσχέσεις και σχέδια περιέχουν.

# Οι ερναζόμενοι Παιδικών Σταθμών

Τοπικής Αυτοδιοίκησης». Τονίζει επίσης ότι το νομοσχέδιο στοχεύει στην σταδιακή υλοποίηση των εργασιών